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V soboto, dne 9. 5. 2026 je med 16. in 19. uro v palači MO Kranj (dvorana št. 15) potekala uradna 
predstavitev zbornika PVD Sever – Gorenjska z naslovno temo »AKTUALNA AKCIJA »SKALA« NA OBMOČJU 
UNZ KRANJ − 1991«, avtorjev Damjana Renko in Gortana Simončič, katere se je udeleţilo 25 vabljenih 
gostov in nekdanjih delavcev UNZ Kranj, ki so sodelovali pri izvedbi aktualne akcije s kodnim imenom Skala.    

Predstavitev je povezoval predsednik PVD Sever – Gorenjska, Ivan Hočevar. V kulturnem delu programa je 
sodeloval kvintet klarinetov Policijskega orkestra v sestavi: Gašper Glas - vodja kvinteta klarinetov, Aljoša 
Pavlinc, Nejc Herman, Peter Kuder in Miha Koritnik (tolkala).  

Uvod v predstavitev je izvedel navedeni kvintet klarinetov Policijskega orkestra, ki je izvedel drţavno himno. 
V nadaljevanju je predsednik društva v svojem imenu in imenu društva pozdravil prisotno publiko in izvedel 
predstavitev glasbenih gostov ter strnjeno predstavitev zgodovine delovanja Policijskega orkestra. Sledil je 
dogovorjen glasbeni nastop, kjer so bile izvedene še tri skladbe in sicer: avtor Abreu: Tico Tico, avtor 
Koder: Cvetje v jeseni in avtor Šenk: Ne čakaj na maj.   

Po tem formalnem uvodu je predsednik Hočevar prešel k bistvu predstavitve, kjer je publiki predstavil 
temeljne cilje društva, katere le-ta aktivno zasleduje zadnjih petnajst in sicer tudi na področju zgodovinske 
publicistične dejavnosti, s katerim društvo posredno ohranja vrednote osamosvojitve in seznanjanja 
zunanjo javnost z demokratičnimi procesi, vlogo in aktivnostmi nekdanjih ONZ v obdobju pred in med 
osamosvojitveno vojno. Hkrati pa društvo s takim delovanjem posredno tudi goji in utrjuje domoljubna in 
uporniška izročila ter se zavzema za dvig domovinske zavesti pri mlajši populaciji.  

Po tem uvodu je predsednik društva v nadaljevanju predal besedo avtorjema zbornika Damjanu Renku in 
Gortanu Simončiču, ki sta izvedla predstavitev po enakem scenariju kot ob prvi predstavitvi dne 18. 4. 
2026. 

Glede na to, da je bil na predstavitvi prisoten tudi naš član in kot strokovni recenzent zbornika, dr. Bojan 
Potočnik je soavtor Damjan Renko tega zaprosil, da publiki predstavi tudi svoje poglede na izid zbornika. 
Dr. Potočnik je v uvodu poudaril, da bo akcija Skala v zgodovino R. Slovenije zapisana z velikimi črkami, 
brez katere osamosvojitveni procesi ne bi potekali tako, kot so. Ţe same priprave so zahtevale natančno 
predvidevanje končnih učinkov, kot tudi vseh moţnih nepredvidenih pojavov v fazi dinamike, potem ko je 
bila v operativo poslana depeša s kodnimi oznakami aktiviranja, po kateri se je točno vedelo, kaj sledi. 
Poudaril je, da sta soavtorja zbornika v ta zgodovinsko pomemben projekt nedvomno vloţila ogromno 
truda, da jima je uspelo vse navedeno podkrepiti s kopijami originalnih dokumentov, s pridobljenimi 
izjavami številnih pričevalcev ter z navedbami zanimivih zgodb iz ţivljenja, kakor so jih doţiveli posamezniki. 
Pričujoči zbornik po njegovem mnenju predstavlja enkratno in za naslednje generacije pomembno 
zgodovinsko delo, ki dokazuje, da osamosvojitev R. Slovenije ni bila naključna ali podarjena, temveč plod 
visoko intelektualnega in zahtevnega operativnega dela pripadnic in pripadnikov varnostnega sistema R. 
Slovenije.  

Po zaključku predstavitve so vsi udeleţenci predstavitve prejeli podpisane izvode zbornika, nato pa so bili 
povabljeni v avlo palače MO Kranj, kjer je ob pogostitvi potekalo nadaljnje druţenje in obujanje spominov 
tako na samo akcijo Skala, kot tudi na osamosvojitveno vojno 1991.         


